

Души прекрасные порывы!  
Выставка детского рисунка «Мы – дети Космоса» в г. Очёр (Пермский край)



17 января 2024 года в Очёрском краеведческом музее имени А.В.Нецветова (г.Очёр, Пермский край) состоялось открытие выставки «Мы – дети Космоса» где представлены работы лауреатов и победителей Международного конкурса детского рисунка с одноименным названием. Организаторы конкурса – Благотворительный фонд имени Е.И.Рерих и Международный Центр Рерихов при поддержке Российской академии художеств, Международной ассоциации фондов мира, Ассоциации музеев космонавтики, Российской академии естественных наук (РАЕН), Международного союза педагогов-художников. Конкурс дает возможность юным талантам передать в рисунке свой неповторимый внутренний мир или как у А.С.Пушкина: «Души прекрасные порывы». Конкурс детского рисунка проходит с 2016 года, и работы победителей путешествуют по городам России и зарубежья, радуя посетителей выставок новизной, неординарными образами, яркими красками, удивляют глубокими смыслами и отсутствием стереотипов. Беспредельный мир Космоса открывается в рисунках ребят, увлекая в неизведанные дали Вселенной и погружая в мир прекрасного.

Организатором выставки «Мы – дети Космоса» в Перми и Пермском крае является Пермское региональное отделение Международной Лиги защиты культуры. Первый город в крае, который принимал рисунки ребят – это Очёр. Участниками торжественного открытия выставки детского рисунка в Очёрском краеведческом музее стали учащиеся школ, жители города, представители администрации, сотрудники Очёрского краеведческого музея и Пермского регионального отделения Международной Лиги защиты культуры. Церемония открытия началась с видео-музыкальной композиции, благодаря которой в зале было создано особое «космическое пространство». Под звуки торжественной музыки на фоне летящих вокруг звезд, планет и галактик, астероидов и комет звучали вдохновенные слова великого русского художника Н.К.Рериха, чей 150-летний юбилей отмечается в 2024 году: *«Культура есть почитание Света. Культура есть любовь к человеку. Культура есть благоухание, сочетание жизни и Красоты. Культура есть синтез возвышенных и утонченных достижений. Культура есть оружие Света. Культура есть спасение. Культура есть двигатель. Культура есть сердце»* («Культура – почитание Света»). *«Культура покоится на Красоте и Знании... Значит, к познанию механическому нужно добавить огонь сердца...»* («Здоровье духа»).



В честь открытия выставки прозвучали приветствия.

Директор Очёрского краеведческого музея имени А.В.Нецветаева Татьяна Николаевна Дерендяева отметила, что 2024-й год в музее начался с открытия уникального международного выставочного проекта «Мы – дети Космоса», который позволит окунуться в прекрасную атмосферу космического творчества детей.

Зам. главы администрации Очёрского городского округа по социальной работе Ирина Викторовна Ратобылских подчеркнула, что состоялось *«незаурядное радостное событие на территории округа, благодаря которому мы сможем созерцать замечательное искусство, творчество детей. Конкурс длится уже много лет, значит, эта тема актуальна не только для детей, но и для взрослых. Космос – это загадка, это таинство. Каждый из нас в течение жизни задумывается, что же окружает нашу маленькую планету. Выставка дает возможность детям передать свое мироощущение, красоту своей души, то, что мы знаем, то, что мы представляем о Космосе»*. В заключение И.В.Ратобылских пожелала эстетического удовольствия и позитивного настроения от просмотра выставки.

К открытию выставки детского рисунка Павел Михайлович Журавихин, президент Благотворительного Фонда имени Е.И.Рерих, прислал приветствие, в котором, в частности, говорится: *«Сердечно приветствую организаторов и гостей выставки “Мы – дети Космоса” в Очёрском краеведческом музее имени А.В.Нецветаева. Отрадно, что первая в 2024 году передвижная выставка Международного конкурса детского рисунка открывается именно в Вашем музее, который был основан как общественная народная инициатива...*

*Выставка дает возможность увидеть творения юных художников, представляющие собой шедевры детского творчества, посвященные Космосу... Эти рисунки отобраны высокопрофессиональным жюри из десятков тысяч работ. Их авторы, дети от 5 до 14 лет, открывают нам новый Космос, наполненный Красотой и Мудростью, Светом и Добротой, Гармонией и Радостью. Каждая работа – это произведение истинного искусства. Того одухотворенного искусства, которое заставляет размышлять о вечных ценностях жизни, о предназначении человека, о том, кто мы и куда идем, а иногда и вспоминать что-то давно забытое, до боли знакомое. Уверен, что выставка “Мы – дети Космоса” принесет зрителям немало замечательных открытий и оставит глубокое впечатление»*.

Председатель Пермского регионального отделения Международной Лиги защиты культуры Ольга Николаевна Калинкина рассказала о Международном конкурсе детского рисунка «Мы – дети Космоса», его целях, задачах, особенностях и пригласила ребят из Очёра принять в нем участие.



Юные и взрослые участники открытия выставки отмечали, что у каждого рисунка хочется остановиться, поразмышлять. Работы вдохновляют высотой мысли и полетом воображения юных художников. Хочется еще и еще раз вернуться, чтобы приобщиться к этому творчеству.

Сотрудники Пермского отделения Лиги защиты культуры взяли интервью у посетителей выставки. Зам. начальника управления по молодежной политике, культуре и спорту администрации Очёрского городского округа И.А.Бояршинова отметила: *«Некоторые картины настолько содержательны, даже не верится, что такое может нарисовать ребенок и у него столь глубокое понимание мира. Это завораживает. Очень хорошая выставка».* В.П.Луконина, сотрудник краеведческого музея поселка Павловский подчеркнула, что, попав на выставку, она *«не ожидала увидеть столь философский смысл каждой картины. Перед некоторыми картинами хочется стоять бесконечно. Какие дети у нас умные, одаренные. Они нас могут многому научить! <...> Эта выставка затронула мои самые глубокие сердечные струны».*

Выставка «Мы – дети Космоса» будет работать в Очёрском краеведческом музее до 11 февраля 2024 года. За этот период рисунки детей увидят не только взрослые жители города, но и учащиеся школ и воспитанники детских садов. В зале, где экспонируются рисунки, будут проводиться мастер-классы по живописи.

*Е. Рудакова, Г. Яковлева*

Материалы по теме:

[Выставка "Мы - дети Космоса" в Музее им.А.В.Нецветаева \(видео\)](#)